

张同文

2013年4月27日，宜昌市委、市政府隆重召开全市科技创新大会，表彰在依靠科技创新、推动宜昌经济和社会发展中做出突出贡献的优秀科技工作者和一批技术创新项目。枝江酒业常务副总经理谭崇尧和长阳高山蔬菜研究所所长王兴国获得宜昌市科学技术突出贡献奖，省委常委、宜昌市委书记黄楚平为他们颁奖。

时间回溯到2006年12月20日，首都北京钓鱼台国宾馆内，花团锦簇，春意融融。由中国酿酒工业协会组织召开的“中国酿酒大师”颁奖典礼在这里隆重举行。国家人事部、国家劳动部、国家质检总局、国家工商行政管理总局、中国轻工业联合会等政府主管部门领导出席会议，并为获奖者颁奖。谭崇尧是湖北省白酒行业内唯一获此殊荣的人。

此时此刻，谭崇尧十分激动，他为自己多年的奋斗在此刻得到见证，也为枝江酒业在技术上的不断超越在此刻得到充分展示。当中国轻工业联合会会长陈士能先生为他颁发“中国酿酒大师”证书和纯金的奖牌时，七彩的灯光映红了谭崇尧灿烂的笑容。谭崇尧被评为“中国酿酒大师”后，枝江酒业上上下下为之振奋和自豪。

12月20日晚上11点，许多员工自发地涌向枝江高速公路路口，等候迎接从北京领证归来的谭崇尧。董事长蒋红星在接到中国酿酒工业协会发来的“关于召开首批中国酿酒大师”颁奖大会的通知后情不自禁地在文件上签下一行字：“祝贺谭总获大师称号，我省唯一！”这两个在酿酒技术上惺惺相惜的兄弟共担风雨多年，他们甘苦与共，为枝江酒业的发展倾心尽力。

枝江市书法家协会主席邹家禧代表枝江市人民为谭崇尧获得“中国酿酒大师”亲笔书写了苍劲刚健的书法：“道，可道，非常道；酒，好酒，枝江酒！”经典地诠释了枝江酒与酿酒非常道的关系。现湖北酒业协会会长喻赋广说，中国酿酒大师谭崇尧的酿酒真经值得湖北酒业学习和推广。而这个真经就是谭崇尧的质量经。

1980年4月8日，对时年22岁的谭崇尧来说是一个难忘而兴奋的日子，这一天，他进入了向往已久的枝江酒厂。进厂以后，当时有很多工种可以选择，谭崇尧却选择了到车间去学习酿酒工艺，当了一名工作辛苦、每天都要与酒糟味打交道的酿酒工。那时的工资待遇说起来让现代人笑话，一个月只有区区的40多元。在人们想方设法尽可能多的积累自己的工资时，谭崇尧却将这不多的工资，全部花在了买书上面。由于他悟性好，又勤奋，很快在酿酒工艺上脱颖而出。半年后，他当上副班长，不到一年就当上班长。

当时比谭崇尧工作时间长的且比他年长的职工有很多，如果谭崇尧没有过硬的本领，要当上班长是不可能的。在他当班期间，他所带班组的出酒率和酒质在全厂名列前茅。谭崇尧这名出色的年轻人引起了厂领导的关注，就在酒厂准备对他再行提拔时，谭崇尧却向厂领导自荐去制曲